

sen elő
lap"-ra!

int lakásra vagy
idjük és már korán
minden dolgozó
fizet a NEPLAP
elbír szelvényt és
díjváltatba, Vidékiak
szelvény postán adják
nyan küldjék be az

DELŐ-LAP

grandonem a Nép-
etés díja 10 forint

ETES SZOLGÁLA-
GYSZERTÁRAK:

1. augusztus 16-ig:
31), Csillag (Arpd-

MÜSORA:

„Kálotszégi ma-
5, 7.)
„Tigriskarmok”
7, 8.

díj: 10 forint.

szó és kiadó:

ISTVAN,
AJDU FERENC,
brecen, Piac-u. 28. sz.
telefonszám: 254.
brecen, Bajcsy-Zs.-u.
telefonszám: 205.
Szabadság” nyomda
át körforgóképen.
budaörsi vezető:
JANOS.

RTTAL

kezett a jó
faszén
átó
és Csapó-u. 29.

ok figyeltem!

as, motorjavítás,
ppjavítás.
k, külső, belső,
gépek kaphatók

s László
ésmester
Hangya átjáró

EK

Biztosító kenneke-
ait felkéri, hogy
a Piac-utca 57.
értékelés miatt köl-
és jelennek meg.

annak való szert és
zappanra átdolgoz
és szappanos mes-
sey-u. 8. 19

kalapjából újat
Baráh kalapos-
Burgundia-utca 21. 34

keretek Piac-utca
nagy üzlethez
ezer forintig. Cim-
an. 35

elesbe város alatt
kerteszetre is el-
kiadó. Háromi,
lep. 17

ANGOL ÁTTERME
dében nyitva. —
ny-utca 6. sz. 21

óban tégas, világ
raz műhely vagy
kiadó. Erdélyi
ér, Piac-utca 43-
4-6. 26

róképt villany-
ghajtott, jó illa-
svét, esetleg újat
mesterek. Csiba-
Ladánia. 27

NEPLAP

Vasárnap:

az új kenyeret ünnepli
a megye parasztsága!

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

III. ÉVFOLYAM, 180. SZÁM

1946 AUGUSZTUS 14, SZERDA

Gyöngyösi valószínűleg holnap fejtí ki Párizsban a magyar álláspontot

Gyöngyösi János magyar külügyminiszter felszólalását csütörtök délutánra irányozták elő, de nincs kizárva, hogy a napirendet közben megváltoztatják. A beszéd már elkészült, 16 oldal terjedelmű és kb. háromnegyed óráig fog tartani felolvasása.

Újabb hadifogolyszállító szerelvények vannak útban

Hivatalos helyről szerzett értesülésünk alapján közölhetjük, hogy egy magyarokat szállító szerelvény Máramaroszigeten tartózkodik, egy másik szerelvény pedig román területen mozgásban van a magyar határ felé.

A pontos érkezést lapunkban közölni fogjuk.

Leszállítják a textilárakat

Az ipari termékek árának újbóli megállapítása folyamataiban van. A Gazdasági Főtanács mai ülésének napirendjén szerepel a textilárak végleges megállapítása is és az új kalkuláció eredményeképpen a Gazdasági Főtanács leszállítja a textilárakat.

Mi lesz az üzletbérekkel?

Rónai Sándor kereskedelmi miniszter Szekesfehervárról kijelentette, hogy a Gazdasági Főtanács foglalkozik az üzletbérek kérdésével és néhány napon belül meghozza a döntést. Ha valóban megtörténik az üzletbérek csökkentése, ezt csak olyan mértékben lehet megtenni, hogy ne veszélyeztesse az államháztartás egyensúlyát.

Megkötötték a szakmai kollektív szerződéseket

A „Szabadság” értesülése szerint kedden a Szakszervezeti Tanács felügyelte a még függőben lévő valamennyi szakmai kollektív szerződést, továbbá a kollektív szerződésekkel kapcsolatos rendezetlen kérdéseket, így az egyes munkavállalóknak biztosított természetbeni lakás kérdését is.

A kollektív szerződések ezzel — augusztus elsejei hatállyal — mindenütt életbeléptek.

MEGKEZDIK az iparigazolványok felülvizsgálását

Néhány nappal ezelőtt a kereskedelemügyi miniszter rendeletet adott ki az iparigazolványok felülvizsgálására. A rendelkezés értelmében augusztus 15-ig, illetőleg szeptember 15-ig kérvényt kell benyújtania minden kereskedőnek az Iparkamarához, hogy iparigazolványát újjólag engedélyezzék.

Befejeződött az igazságügyi B-listázás

Dr. Böszörményi Imre főállamügyész elvtárs bejelentette, hogy az igazságügyi B-listát végrehajtották. A debreceni és szegedi ítéletábra területén lévő bírók, ügyészek, népjelöltek stb. B-listázását az igazságügyminisztériumban a háromtagú bizottság befejezte. A bizottság tagjai a miniszterelnökség részéről dr. Bojta Béla miniszter-

elnökségi államtitkár, a NOT elnöke, az igazságügyminisztérium részéről dr. Szónyi Sándor elvtárs, főigazgató és a szakszervezetek részéről Frisch Márton elvtárs voltak. Ezzel egyidejűleg a segédhivataltok és fogházörök B-listázását is végrehajtották. Az eredményt napokon belül nyilvánosságra hozzák.

Jobb magyar békét!

A Kommunista Párt kiáll a magyar nemzet jogos érdekeiért

I.
A Magyarországgal köendő békeszerződés tervezete mely esajódiást váltott ki a magyar közvéleményben, még azokban is, akik tudták, hogy a Hitler oldalán megívóított veszített háború után, a csatlósok között is utolsónak maradvia, jó békére nem számíthatunk. De a békeszerződés tervezete a három legfontosabb kérdésben: területi igényeink, kisebbségvédelmi kívánságaink, végül gazdasági megterhelésünk dolgában rosszabb annál is, amit vártunk. A szerződés tervezet visszaállítja a trianoni határakat, sőt csehszlovák vonatkozásban nyitvabagyja azt a lehetőséget, hogy még a trianoni terület is megkisebbedik. A határainkon kívül maradó magyarság nemzeti jogának védelméről nem tartalmaz rendelkezéseket, sőt féltő, hogy a békekonzferencia nem hisztíja meg a szlovákiai magyarság kitelepítéséről szóló csehszlovák javaslatot. Az angol-amerikai gazdasági javaslatok pedig elviselhetetlenül súlyos terheket jelentenek, amelyek — ha a békeértekezlet elfogadná őket — a fejdult, elszegényedett országot nemzedékekre szolgáborba taszítanák.

Ezért a kemény békeszerződésért a felelősség elsősorban a mult rendszert terhel, a háborús kormányokat, Horthy Miklóst és kikkjét, azokat, akik Hitler oldalán a nemzetellenes háborúba taszították az országot, akiknek hinpolitikája megakadályozta a Hitlerrel való szakítást és hazánk német megszállására vezetett, akiknek reakciós, népellenes politikája szabadtította rá az országra Szálasiék hazaáruló banditáit. A rossz békét a nyilas németböréneknek köszönhetjük, annak a körülménynek, hogy e hazaárulók vezette magyar csapatok még akkor is ellenállást fejtettek ki a Vörös Hadsereggel szemben, amikor az ország felszabadult területén már megalakult az új magyar nemzeti kormány.

Mi, magyar kommunisták igyekeztünk megmagarázni népünknek, hogy Horthyék nemzetellenes katasztrófapolitikájáért, Szálasiék hazaáruló gazdaságáért a felelősség ránk eső részét viselnünk kell, hogy az ország demokratikus átalakulása még nem mentesíti a magyar demokráciát egészen és teljesen az elől a felelősség alól, mely volt uraink bűnös politikájáért Magyarországra háru.

De egyben hirdettük azt, hogy a valóban demokratikus belpolitika, a következetes harc a belső reakció és a fasizmus maradványai ellen, az ingadozás nélküli demokratikus külpolitika javíthatják békeesélyeinket. A felelősség a magyar békekötésért megosztandóságáért azokra hárni, akik a reakció-

nek azért, hogy Magyarország fenntartás nélkül csatlakozzék a nemzetközi demokratikus haladás táborához, melynek élén a nagy Szovjetunió áll. A magyar demokrácia erősítése, a magyar munkásság és parasztság reakció elleni harcának megkönnyítése és megsegítése érdekében szállunk sikra a magyar békeszerződés tervezetének megváltoztatásáért, a jogos magyar békecélok érvényesüléséért. Nem akarjuk, hogy egy rossz békeszerződés ürügyét és alkalmát adjon a magyar reakciónak a sovinszta szenvedélyek felkorbácsolására. Nem akarjuk, hogy a magyar reakció a magyar demokráciát a nemzeti érdekek feladásának vádjával illethesse. Nem akarjuk, hogy a békeszerződés módol nyujison a reakciónak arra, hogy a világpolitika reakciós erőihez való csatlakozás programját, mint „nemzeti” programot népszerűsíthesse.

A békeszerződés-tervezet megváltoztatására irányuló követeléseinknek csak azzal adhatunk súlyt és nyomatót, hogy határozottan és erőlyesen vívjuk tovább a harcot a belső reakció ellen, a magyar népi demokrácia megszilárdításáért, Jöindulatú külföldi demokratikus elemek kétélyeit a magyar demokrácia belső szilárdaságával és erejével szemben csak tettékel tudjuk megcáfolni: a magyar demokratikus erős egységese harcával a reakció és a fasizmus maradványai ellen. Ez a harc a válasz azokra a csehszlovák vádakra, hogy Magyarország még mindig a régi Magyarország. A reakció ellen eddig folytatott és után folytatandó küzdelemmel bizonyítottuk a demokratikus népek előtt, hogy van új Magyarország, a Függetlenségi Frontban egyesült demokraták, a harcok demokrácia Magyarországa, amelyben egyre döntőbb politikai tényező az egységese munkásosztály, a munkás- és parasztszövetség, a Baloldali Blokk. Ez a valóban demokrátkus, harcóló, baloldali Magyarország képviselheti csak nyomatókka a magyar nemzeti érdekeket.

II.
Magyarország területi igényekkel elsősorban Romániával szemben lépett fel. Tudjuk, hogy Románia a Hitler fölötti győzelemhez fegyverrel járult hozzá, mi pedig csak munkával. De annak a segítségnek nevében, melyet magyar munkások és parasztok munkája nyujtott a Vörös Hadseregnek, kérjük a szovjet-román fegyverszüneti szerződés Erdélyre vonatkozó pontjainak javunkra szóló magyarozatát. A fegyverszüneti szerződés szerint Románia megkapja Erdélyt egészen vagy nagyobb részben: jogos és méltá-

nyos ez a kívánságunk, hogy Erdélynek másfélmillió magyarlakta területéből legalább egy kisebb rész Magyarországra legyen. Mi megértjük, hogy a román demokrácia a maga belső, sovinszta reakciójával kivitt nehéz harcában nem akarja vállalni a területéről való lemondás teherét. De ugyanez áll a magyar demokráciára is! A román demokrácia megerősödésének érdeke nemcsak azt követeli meg, hogy a belső reakcióval szemben helytálljon, hanem azt is, hogy Magyarországon — és ezzel az erdélyi magyarság között is — ne kerekedjen felül a sovinszta reakció. Ezért a román demokráciának is érdeke Magyarország valóban szerény, valóban minimális igényeinek kielégítése.

Mi a román-magyar barátság szűkségességét valljuk, akárhogy döntenek is Párizsban. De könnyebb lesz ezt a barátságot megvalósítani, ha az erdélyi magyarság nemzeti egyenjogúságát valóban biztosítja. A demokratikus magyarság Magyarországon is, Erdélyben is fokozódó kétségbeesésben a román demokratikus kormány kétségkívül jószándékú fogadkozásait a magyarság nemzeti jogainak biztosításáról, ha azt kell látnia, hogy a román kormány az állampolgárság megvonásának kerület útján akar kielepíteni több százezer magyart. A döntő bizonyítéka annak, hogy a román demokrácia valóban biztosítani akarja az erdélyi magyarok egyenjogúságát, a Székelyföld területi autonómiájának biztosítása lenne.

Csehszlovákia és Magyarország helyzetében a döntő különbség, hogy mi legyőzött ország vagyunk. Hítr volt esatíosa. Csehszlovákia pedig a szövetségesek, a győztesek táborához tartozik. De míg jugoszláv viszonylatban a magyar közvélemény tudatában van e különbség erkölcsi jelentőségének is, csehszlovák viszonylatban inkább csak jogi különbséget lát, melyet nem igen indokol a két ország háborús magatartása közötti különbség. Ezért nem tudja elismerni a magyar közvélemény Csehszlovákia politikai és erkölcsi jogát egy olyan rendszárhoz — a szlovákiai magyarság zömének kielepítéséhez — melyhez még Tito marsall Jugoszláviája sem nyúl, annak ellenére, hogy Magyarországgal szemben több lehetne a számunkra állója. Csehszlovákia szerint a magyarság bűnös a csehszlovák közletársaság müncheni feldarabolásáért. De milyen joggal állítja Szlovákia, hogy a szlovákok München miatt nem tudnak a magyarokkal együtt éjni, az a Szlovákia, mely a szlovák fasizták vezetésével segédkezett Csehszlovákia nemzeti és állami önállóságának teljes megsemmisítésében?

Csehszlovákia 200.000 magyar áttelepítését követeli. De 200.000 elűzött magyar befogadása a szegény és elpusztult Magyarország számára gazdaságilag elviselhetetlen lehetne. Azonban nemcsak gazdasági kérdésekről és nemcsak 200.000 magyarról van szó. A „reszlovákizált”, tehát nemzeti jogainak megtagadására kényszerített százezreket nem lehet leszámlálni a szlovákiai magyarság összlétszámából. Több mint 600.000 magyarról, a magyar etnikum jelentős részéről van szó, a kis magyar nép 6 százalékáról. Egy 10 milliós nép nem nyugod-

hat bele abba, hogy 6 százalékát földönfutóvá tegyék. szétzórják, nemzetileg megsemmisítsék. A szlovákiai magyarság kielepítését és erőszakos elszlovákosítását a magyar demokrácia egységesen utasítja vissza gazdasági, politikai, nemzeti okokból és egységesen követeli a szlovákiai magyarság nemzeti, polgári, emberi jogainak elismerését és biztosítását.

Csehszlovákia hallani sem akar a trianoni határok megváltoztatásáról Magyarországra javára, pedig a szlovák-magyar határ számos pontján összefüggő területek szimmetriájában lakosság él, de ugyanakkor meg akarja változtatni a trianoni határt a maga javára, arra hivatkozva, hogy Pozsony terjeszkedéséhez a Duna halpartján fekvő szimmetriájú községeket szűkségesek. De a szlovák főváros nem terjeszkedhetik magyar területen! Csehszlovákia területi követeléseit határozottan visszautasítjuk!

III.

A magyar békeszerződés tervezetének leginkább meglepetése: a gazdasági kötelezettségeinkről szóló paragrafusok. A 300 millió dolláros jóvátétel az elszegényedett ország számára nem könnyű teher, de a jóvátétel megfizetése erkölcsi és politikai kötelezettségünk azzal az országgal szemben, mely a fasizmus elleni háború főtérhét viselte, melynek legtöbb ártotunk és mely eddig is meguntatta, hogy tekintetbeveszi gazdasági teherbíró képességünket és szabad nemzet fejlődésünk érdekeit.

De a békeszerződés a jóvátétel felül olyan kötelezettségeket akar rákényszeríteni, melyeknek összege a jóvátétel többszörösére rúg. Ha Párizsban az Egyesült Államok és Anglia ragaszkodnának ezekhez a követelésekhez, akkor Magyarország évtizedekig nem láthatna hozzá saját újjáépítéséhez, néhány nemzedék munkáját csak külföldi adósságainak törlesztésére fordíthatná, a magyar nép életszínvonalára gyarmati szolgáncok szintjére süllyedne, az ország gazdaságilag összeomlana.

Az Egyesült Államok javaslatai szerint, melyekhez a brit és franciák a legtöbb esetben csatlakoztak és amelyeket a Szovjetunió a legtöbb esetben elvetett, Magyarországnak vissza kellene adnia vagy helyre kellene állítania az Egyesült Nemzetek polgárainak mindennemű tulajdonát és kötelezettségét, vagy teljes értékű kártalanítást nyújtani nekik, ha tulajdonuk a háború következtében kárt szenvedett. Ha teljesíteniük kellene ezt a követelést, nemcsak a stabilizáció műve omlik össze, hanem az ország egész gazdasági jövője kérdésessé válik. Hálások vagyunk azért, hogy a Szovjetunió ellenjavaslatja a nyugati hatalmak polgárainak kártérítését a károk egyharmadában szabja meg, de ki kell jelentenünk, hogy az ország mai helyzetében még ez az egyharmad is elfogadhatatlan. Az angolszások javaslata szerint a területükön lévő minden magyar tulajdont és követelést igénybe veszik saját kártérítési követeléseik biztosítására, az orosz javaslat szerint a magyar tulajdont vissza kell kapnunk. Az angolszás javaslat szerint Magyarország lemond minden nemzeti jogainak, a szlovákiai magyarság visszakapja a nemzeti jogait magyar tulajdon, éppúgy, mint az elhurcolt magyar javakat.

Ismételjük: az angolszások gazdasági békejavaslatai Magyarországra nézve elfogadhatatlanok, egyszerűen azért, mert nemünk kollektív jogainak megtagadását jelentik. Távoll álltunk, hogy a háború előtti külföldi adósságainkat ne ismerjük el. De a morális és politikai szempontból elcsúsztatott jóvátétel is fizetési, ugyanakkor külföldi adósságainkat is törleszteni, ráadásul az Egyesült Nemzetek polgárainak kártérítését is adni — egyszerűen fizetési lehetetlenség. Ezeket a terheket még akkor sem bírnánk el, ha hiánytalanul visszakapnánk elhurcolt javainkat, ha visszaadnák a külföldi magyar tulajdont és elismernék nemzeti jogainkat. Ezért, még kevésbé, ha mindezt elveszik tőlünk!

A Szovjetunió segítségére támaszkodva el kell értenünk, hogy a párizsi békekonferencia elismerje: a jóvátétel kivül egyelőre semmi más nem fizethetünk. Külföldi adósságaink törlesztéséről csak gazdasági talpraállásunk után és az ország teherbíróképessége szerint lehet szó és csak olyan mértékben, hogy népünknek, mint európai kultúrának, egészsége, fejlődése, gyarapodása ne károsodjon katasztrofálisan.

Az Egyesült Államok, Anglia ismételt állították, hogy segíteni akarnak rajtunk, Amerika ennek az állításnak jegyében legutóbb bizonyos diplomáciai lépéseket is tett. Meg kell kérnünk a nagy és gazdag nyugati hatalmakat, hogy szerencsétlen országunk valószínű megsemmisítésére irányuló készségeket tanúsítsák a párizsi békekonferencián legalább azzal, hogy ellátnak a magyar békeszerződésben foglalt gazdasági javaslataiktól.

Magyarország sokat vétkezett ebben a háborúban. De túl szigorú ítélet lenne, ha a békeszerződés három millió magyart elszakítana a nemzetől anélkül, hogy kisebb-szebb jogait biztosítsa, sok százezer földönfutóvá tegye és ráadásul a külföldi hitelvezők rab-szolgáivá süllyesztse a megmaradt magyarságot. Bizunk benne, hogy a Szovjetunió támogatásával Párizsban sikerül elhárítanunk ezt a veszedelmet és megtalálnunk az utat azokhoz a nemzetekhez, melyek az emberi haladás, a demokrácia és a béke ügyéért folyó harc élén járnak.

IV.

Mi, magyar kommunisták, úgy mint eddig, ezután is sikeresen küzdünk a Dunavölgy népcinekei békejért, barátságáért és együttműködésért. Ennek érdekében küzdöttünk a múltban a magyar sovinizmus ellen és küzdeni fogunk a jövőben a reakciós irredentizmus minden változata és minden újjáéledési kísérlete ellen. A magyar nemzet jogait és érdekeit szilárdan képviseljük, de tudjuk, hogy magyar nemzeti érdek a délkelet-európai népek baráti együttműködése és egyenjogúságon alapuló békeje is. Minden elkövetünk, hogy Magyarország ennek az együttműködésnek, melynek főtámasza a hennünket felszabadító Szovjetunió, kiépítésében őszintén közreműködjék.

Rajta leszünk, hogy a magyar reakció és a fasizmus maradványainak megsemmisítésével, a magyar népi demokrácia megszilárdításával megteremtjük a Dunavölgye demokratikus népei közötti együttműködés magyar belpolitikai előfeltételeit. Ez a magyar nemzeti érdek érvényesítésének, a hazai felvirágzásának egyedüli járható útja.

VIGYÁZAT!

Ál-hadifoglyok szélhámoskodnak A VÁROSBAN

Kedden délelőtt a város több pontján szakadt katonaruhás, szakállas emberek koldultak, akik hadifoglyoknak adták ki magukat. Természetesen ezzel együtt jár az, hogy különböző rémségekkel ejtik készségre a hozzátartozókat város hiszékeny embereket. Ezúton is figyelmezteljük a város lakosságát,

hogy ezeknek a szélhámosoknak ne higgyenek és azonnal adják át őket a rendőrnek! A 90 hazaérkezett magyar fogoly közül ugyanis 88 már vasárnap este elutazott, a kettő pedig, aki debreceni, nincs olyan körülmények között, hogy az utcasarkon kelljen szélhámoskodnia.

Kiket B-listáztak Hajdú megyében a népjóléti tárcához tartozó hivatalokban?

A népjóléti miniszteri tárcához tartozó hivatalok B-listázását hétfőn a hármaskör bizottság elvégezte. 300 elbírálásra kerülő közül hatvankefőt helyeztek B-listára. Ezek közül a jelentősebb nevek a következők:

Aszalós Sándor hajdúnánási szövetkezeti igazgató, Kiss Kálmán debreceni szövetkezeti ügyvezető igazgató, dr. Garner István tisztifőorvos, dr. Kátó Gergely tisztifőorvos, dr. Thurzó Imre balmazújvárosi községi orvos, dr. Erhardt Tivadár egyéki községi orvos, dr. Berdás Lajos jászai községi orvos, Farkas Zoltán sz. Kézdí Iboya jászai egészségügyi védőnő (a reakció hírhedt támasza), dr. Schrádi Antal községi orvos, dr. Mitrovics Gyula vámpérségi községi orvos, dr. Márton Géza hajdúszoboszlói tisztifőorvos, dr. Pörger Dezső nádudvari községi orvos, dr. Bada Sándor hajdúszovati községi orvos, dr. Bodnr György püspökföldi községi orvos, dr. Szalkay István hajdúböszörményi városi orvos, dr. Drén Pál hajdúböször-

ményi városi orvos, dr. Káthy Imre Sándor hajdúböszörményi városi orvos, dr. Csikos István városi orvos, dr. Radó Pál városi orvos, dr. Tamássy Géza városi orvos, dr. Fridrick Béla városi orvos, dr. Balogh Zoltán kórházi főorvos, dr. Szathmáry Ferenc OTBA körzeti orvos, dr. Székely Antal egyetemi m. tanár, OTBA körzeti orvos, dr. Juhász Gusztáv OTBA körzeti orvos, Weszelovszky Endre intézeti (Augusztus-szanatórium) számvetőségi tanácsos, Thury Árpád (Augusztus-szanatórium) számvetőségi tanácsos, Csűrös Zoltán vármegyei szociális gondozó, László Sándor vármegyei szövetkezeti igazgató, dr. Kertész Kálmán városi szövetkezeti igazgató, dr. Markovits György tisztifőorvos, dr. Gyulai Kálmán hajdúhadházi községi orvos, dr. Erdélyi László OTBA-orvos dr. Zsalkovits Endre OTBA-orvos, dr. Szabó Sándor OTBA-orvos, dr. Árvai László OTBA-orvos, dr. Gödény Sándor OTBA-orvos, dr. Bessenyi György OTBA-orvos.

Újra megnyitnak a zálogházak

A magyar postakártyapénztár közli, hogy augusztus 12-től kezdődően ingóságokra ismét folyósít zálogköcsönöket. Egy zálogtárgyra folyósítható kölcsön értéktárára további intézkedésig 20 forint.

Vasúti szerencsétlenség

Hétfőn a Kisállomás felől jövő helyi vonat összeütközött a városi UNRRA-autóval. A vonat mozdonyvezetője a Gyermekmenhely bejáratánál lévő fák lombjától nem látta, hogy a Bözörményi-úton egy teherautó közeledik. A kocsi az utolsó pillanatban átcusztolt a sínekre, azonban a hátulós részében ülő utasok atléi való félelmükben, hogy a vonat elűti őket, kiugrottak az autóból. Az egyik szerencsétlenül ugrott, felült és rögtön utána elfutott onnan, a másik azonban a sínekre esett és nem tudott olyan hirtelen felállni, hogy a vonat ne menjen. Pár méterre keresztléte a mozdony maga eált a szerencsétlen embert, míg végre a vezető lefékezett és a vonat megállt. Az áldozatot, Kolbai Imre 40 éves Bajcsy-Zsilinszky Endre-utca 10. szám alatti lakos, közelítási előadót életveszélyes állapotban szállították a kórházba.

Megkerült Mussolini holtteste

Alberto páduai szerzetes a milánói rendőrségnek átadta Mussolini holttestét tartalmazó bőröndöt, amelyet eddig egy páduai kolostorban rejtettek el.

NAGYSZABÁSÚ SZABADTÉRI ELŐADÁS LESZ DEBRECENBEN

Csillag Miklós elvtárs kultúrta-ncsnok tegnap délelőtt bejelentette, hogy szeptember elsőjére nagyszabású szabadtéri előadást rendez a Déri-múzeum előtti téren. A szabadtéri előadás az Opera-ház teljes együttesével az „Aida”-t mutatják be oratóriumszerűen.

Varrógépalkatrészek,
kerékpárgumik kaphatók
BLEIER-nél
Hatvan utca 2. sz.

Erős gépcérna
225 méter, ára 1.80
1500 járdas ipari
cérna . . . 4.80
FAVORIT
Csapó-utca 24.

Figyelem!

Puskás István kárpaszományos forgalmi tiszt úzou a 207/9. hadifoglytáborból, Debrecenben keresi szüleit. Ertesítést kér címére. Bővebb felvilágosítást az MKP hadifogoly irodája ad. (Arany János-utca 1.)

Mindent olcsón!
Kalap, szövet, nyakkendő, férfi ing és zsebkendő
KISS-től
Áltóldi palota.

Rádió, villanyszerelés,
javítás gyorsan és pontosan
VAJDA
Hatvan-u. 2.

A Magyar Kommunista

Az agrárok

A Nemzetgyűlés keddi Nemzetgyűlés megkezdte köztársaság kormányának rendeletet kibocsátására hatalmazásról szóló törvényjavaslatait.

Révész László kiszagadó ismertette a javaslatot annak elfogadását.

Bognár József (kisföldművelésügyi miniszter) javaslatot a részletes eljárási módokról.

Nagy Imre, a Magyar Nista Párt szóoka ha hogy a felhatalmazás bűnése, erre a kérdésre javaslat megadja a stabilizáció bilizáció sikeréért a kormányt számíthat nemcsak gyűlés, hanem az egész zalmára. Nagy Imre a ban részletesen kifejtette mezőgazdaságot ebből a ból ki kell emelni. Beltől daldó, jövedelmező meződást kell teremteni. Sajnálam egyelőre nem lehet mezőgazdák segítségére. ráta az Anyag- és Árhikáját, hangoztatva, hogy

Csökkennek

A Gazdasági Főtanácsok leszállítása ügyében ipar és a kisipar által társnak árából az előállított termékek nem vonatkozik jakra, kelmefestés, vegyől több történik döntés lépésbe és intézkedik 1-2-3, míg a kiskeresnek. A Gazdasági Főtanácsban kiadott mezőgazdászárbeszélés engedélyt céljait szolgáló petroleum leszállítások terén tovább Arhiváltat költöztek, hólül vizsgálja felül és a

Az iparügyi miniszter

Vállalkozók a Tejszövetkezetek

Varga Endre iparügyi miniszter tegnap délelőtt a Tejszövetkezetekről folytatott vizsgálat után a közletar ismertetette a Tejszövetkezetek fejlesztéséről. A miniszter megállapította, hogy a Tejszövetkezetek részéről, igazgatóságban és vezetésben Miklós és Baló Nagy mint volt tulajdonosok hagyták. Nagy Miklós illetően külön megjegyzés miniszteri biztos, hogy szerlen a munkásság részéről panaszok merültek fel, csak a múltban, de a jelenlegi munkásságúzó ma tanusított. A vizsgálat utóta, hogy a dohánygyár

Motorkerékpár
kerékpár és varró
speciális gépett zománcoz
lámbó színben
Reszler Sándor
zománcozó mester és m
rőhőhőhőhő, Salátróm-u.
évtizedes gyakorlat, teljes
munka. Hozzájárul. Javul

Tekintse meg kirakatomat!
Gulyás
Kistemplom mellett.

Adózás, könyvelés:
könyvelési szakiroda.
Vörösmarty-u. 24. Tel.: 117

